

# **ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ МОСКОВСКОГО РАЙОНА**

**Ученица 526-й гимназии Московского района Маша Дементьева стала победителем конкурса «Лучшие юные экскурсоводы года».**



Ее авторская экскурсия об артистах Е. Копеляне и С. Стржельчике, проживавших в доме № 47 на Бассейной улице, — это составная часть цикла «Замечательные люди Московского района», разработанного учащимися гимназии под руководством Натальи Александровны Пугачевой. Кстати сказать, из поданных на конкурс 16 работ гимназистов 13 были отмечены дипломами 1-й, 2-й и 3-й степени. Мальчишки и девчонки над своими экскурсиями работают творчески, находят темы для них буквально на «местном» материале. Например, в цикл «Замечательные люди Московского района» в Год космоса вошла еще одна экскурсия. Она — о клубе «Гагаринец», работавшем недалеко от гимназии в 60-е годы. Разрешение на такое название дал клубу сам Юрий Алексеевич Гагарин. Текст его письма гагаринцам сохранен до наших дней. Школьники-экскурсоводы разузнали, как выглядел дворовый клуб, кто его посещал и чем занимались в нем ребята. А когда в 1964 году открылась новая школа (теперьшая гимназия № 526)

мер, в цикл «Замечательные люди Московского района» в Год космоса вошла еще одна экскурсия. Она — о клубе «Гагаринец», работавшем недалеку от гимназии в 60-е годы. Разрешение на такое название дал клубу сам Юрий Алексеевич Гагарин. Текст его письма гагаринцам сохранен до наших дней. Школьники-экскурсоводы разузнали, как выглядел дворовый клуб, кто его посещал и чем занимались в нем ребята. А когда в 1964 году открылась новая школа (теперешняя гимназия № 526), многие гагаринцы стали ее учениками. Увлеченые космосом, они по вечерам наблюдали за звездами. Тот телескоп тоже сохранили в гимназии, а когда пришла весть о трагической гибели первого космонавта СССР, в память о нем учителя вместе с детьми посадили в школьном дворе лиственницу. Дерево до сих пор хранит память о Гагарине и о том замечательном романтическом времени, когда подвиги первооткрывателей космоса окрыляли всю страну.

Что касается нынешней победы в городском конкурсе восьмиклассницы Маши Дементьевой, то она для нее уже вторая. Впервые лучшим юным экскурсоводом года она была признана, когда училась еще в 6-м классе.

Светлана  
ЗАДУЛИНА